

“The FulBright Foreign Student Program” hap thirrjen për pranimin e studentëve të huaj në studimet e nivelit master në Shtetet e Bashkuara të Amerikës. Nga ky program kanë dalur disa nga mendjet më të ndritura të shkencës në botë. Ky program synon të ofrojë një pasqyrim të shoqërisë dhe vlerave amerikane. Shumë nga studentët përfitues të këtij programi kanë mundësi që të zhvillohen profesionalisht pastaj kur të kthehen në vendet e tyre të marrin role udhëheqëse në sektorin publik p.sh në qeveri ose nëpër universitete.

Më poshtë keni informata në lidhje me kriteret për aplikim në këtë program:

Kriteret për pranim:

Diplomë universitare e përfunduar

Aftësi në gjuhën angleze në një nivel të mjaftueshëm për të ndërmarrë studime pasuniversitare në Shtetet e Bashkuara.

Shtetësia e Kosovës dhe/ose qëndrimi i përhershëm në Kosovë. (Ju lutemi vini re se qytetarët amerikanë dhe banorët e përhershëm ligjor nuk kanë të drejtë të aplikojnë.)

Shumica e fushave të studimit janë të pranueshme, me përjashtim të studimeve mjekësore (megjithëse shëndeti publik dhe shëndeti global janë të pranueshëm).

Udhëzime:

Aplikimet duhet të plotësohen në anglisht dhe të dorëzohen në linkun më poshtë:

<https://apply.iie.org/ffsp2024>

Çdo faqe e aplikacionit përmban udhëzimet e veta, të cilat duhet të lexohen me kujdes.

Çdo pyetje duhet të përgjigjet plotësisht. Ju lutemi kufizoni përgjigjet tuaja në hapësirën e dhënë.

Aplikimet e kompletuara duhet të dorëzohen online deri më 1 maj 2023.

Aplikacionet e pakompletuara nuk do të merren parasysh.

Një aplikim i plotë përfshin:

- Një formular aplikimi i dorëzuar në internet (mos dorëzoni një kopje letre në Ambasadën e SHBA-së në Prishtinë)
- Një deklaratë e detajuar e aktivitetit të propozuar (deklarata personale dhe eseja e objektivave të studimit)
- Një biografi e detajuar
- Tri letra reference

Dokumentet e mëposhtme duhet të skanohen dhe tëi bashkëngjiten aplikacionit tuaj online.

Dokumentet duhet të skanohen si PDF dhe çdo dokument i skanuar nuk mund të jetë më i madh se 2 MB.

- Një kopje e pasaportës suaj
- Një kopje diplomës B.A dhe transkripta universitare (përkthim i vërtetuar në anglisht ose kopje të verifikuara të transkriptit origjinal akademik)
- Një letër nga punëdhënësi juaj që konfirmon punësimin, nëse jeni i punësuar.
- Çdo dokument shtesë opsional
- Informacione të tjera të rëndësishme

Testet e standardizuara

Aplikantëve nuk u kërkohet të marrin testin TOEFL përpara se të pranohen në program. Pasi një aplikant të zgjidhet si kandidat primar ose alternativ, atij ose asaj do të i kërkohet të marrë testin zyrtar të TOEFL dhe do të marrë udhëzime se si të aplikojë. Testi TOEFL është një kërkesë pranimi në të gjitha universitetet e SHBA për aplikantët, gjuha amtare e të cilëve nuk është anglishtja.

Ju lutemi vini re se disa finalistëve mund të u kërkohet gjithashtu të marrin GRE (Graduate Record Examination) ose GMAT (Graduate Management Admission Test), në varësi të fushës së tyre të studimit, për të u konsideruar për tëu pranuar në një program të diplomuar në SHBA.

Ndryshimi i Planeve

Ju duhet të informoni menjëherë Ambasadën e SHBA-së për çdo ndryshim në statusin tuaj akademik ose planet e ardhshme pasi të jetë dorëzuar aplikimi juaj.

Aplikantët e kualifikuar duhet të dorëzojnë aplikimet jo më vonë se data 1 maj 2023 dhe duhet ti dorëzojnë në linkun e mëposhtëm

<https://apply.iie.org/ffsp2024>

Formularët e aplikimit dhe udhëzimet se si të plotësoni aplikacionin tuaj mund tëi gjeni në

[Fulbright Foreign Student Program \(Master's Degree\) - U.S. Embassy in Kosovo](#)
(usembassy.gov)

Për informata më të detajuara në lidhje me programin ju lutemi që ta vizitoni zyren për Bashkëpunim Ndërkombëtar e cila ndodhet në objektin e Rektoratit, ose të na shkruani edhe nëpërmjet postës elektronike në:

Elvedina.ismajli@umib.net

Abdullah.sadiku@umib.net